2025年8月14日 星期四

第 2876期 www.lasaribao.com

展现六十载辉煌成就 结 奋 进 的

我市开展庆祝西藏自治区成立60周年宣讲系列活动



热烈庆祝 西藏自治区成立60周年

60年来,在中国共产党的坚强领导下,西藏发生了翻天覆 地的变化,书写了"短短几十年、跨越上千年"的壮丽篇章。为 全面展示西藏自治区成立60年来经济社会发展取得的巨大成 就,凝聚全市各族干部群众团结奋进的磅礴力量,我市积极行 动、多措并举,开展了一系列形式多样、内容丰富的宣讲活动, 在雪域高原掀起了学习和庆祝的热潮。

今年,由市委党校讲师、专家学者、基层农牧民宣讲员等情 干力量组成的市级宣讲团队,为各县(区)和功能区、市(中)直 各单位、乡镇(街道)开展巡回宣讲服务。宣讲团队结合新时代 党的治藏方略,通过对比今昔数据、展示规划蓝图,让各族群众 更加明白西藏的发展成就源于党中央的亲切关怀,源于全国人 民的无私支援,源于西藏各族人民的团结奋斗,引发了大家的强 烈共鸣。同时,协助庆祝西藏自治区成立60周年自治区宣讲 团,面向全市党员干部以"看着北斗星走不迷路 跟着共产党走 会幸福"为主题开展集中宣讲工作,深入讲解西藏波澜壮阔的光 辉历程、举世瞩目的发展成就以及更加光明的发展前景。

在基层农牧区,宣讲活动更是与各类群众性教育实践活动 紧密结合。各县(区)、乡镇(街道)的624名自治区级基层农牧 (居)民宣讲员,充分利用新时代文明实践中心(所、站),结合 群众生产生活实际,以座谈会、集中宣讲、视频宣讲、入户宣 讲、田间地头讲等多种场景化宣讲方式,用身边的变化引发群 众情感共鸣,强化"听党话、感党恩、跟党走"的思想自觉。堆 龙德庆区依托村史馆实景式宣讲、与望果节融合等形式,进行 了57场次宣讲,受众4900余人次;林周县以"百日走村入户" 为载体,进行了172场次宣讲,受众8776余人次;当雄县通过 "身边变化"讲清"惠从何来、恩向谁报",宣讲30场次,受众 1200余人次;高新区开展"政策进万家"活动,宣讲70场次,宣 讲现场设置政策咨询、义诊、法律服务等便民服务点,受众 1765人次;经开区深度融合"文艺+宣讲",组织社区文艺队编 排以"扎西雪巴""红旗下的幸福之路"为主题的文艺节目,寓 教于乐,宣讲4场次,受众500余人次;文创园区以老党员"亲 历式"讲述形式,宣讲5场次,受众300余人次。"我们如今能过 上这样幸福的生活,离不开中国共产党的坚强领导。正是在 党的引领下,西藏才取得了今天的发展成就。这就是我们为 什么要永远听党话、感党恩、跟党走……"文创园区慈觉林村 老党员达瓦在宣讲时说。

此外,市属媒体报纸、电视、新媒体平台开设《60年60人》《甲 子拉萨·见证者说》《辉煌60年·新时代拉萨答卷》等栏目,全方 位、多角度、立体式展现60年来,特别是党的十八大以来,在以习 近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人民无私支援下, (下转第三版) 拉萨各项事业取得的全方位进步、历史性成就。









图 ① ② ③ ④ 分 别为宣讲团在当雄 县、达孜区、尼木县和 林周县开展宣讲活动。 拉萨融媒记者 次央卓摄

市领导调研督导市政基础设施管理与环境卫生整治工作

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍) 8月13日,市委副书记赵辉年深入 民族南路、北京中路、天海路、当热 路等路段及西藏大剧院周边,实地 调研督导市政基础设施管理和环境 卫生整治工作。强调,要坚持问题 导向,按照"精准化、精细化、精美

化"要求,高标准高质量高效率推进

市政设施管护与环境提升。

调研中,赵辉年逐项查看各路 段市政设施管护情况,路面破损修 复、交通秩序规范、排水管网及电线 电缆设施维护等工作,详细了解市 政设施短板整改进展和环境卫生整 治工作。强调,要及时清理建筑垃 圾,规范车辆停放秩序,确保城市环

境干净整洁。要按照"科学、规范、 合理、清晰"标准,全面做好交通标 线修复更新,提升市民出行安全系 数和道路通行效率。要扎实推进城 乡绿化,对花草绿植及时浇水养护, 对缺株断垄区域抓紧补栽补种,不 断提升城市绿化景观品质。

赵辉年要求,相关属地和责任

单位要高度重视,立行立改,像绣花 一样,一个细节一个细节整改,一项 任务一项任务落实,确保不折不扣整 改到位。要举一反三,全面排查,对 发现的类似问题,列出清单,主动整 改,以过硬作风,务实举措推动市政 基础设施管理和环境卫生整治工作 取得实际成效。

W05 路微循环公交车开通 居民出行更便利

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)8 月13日,七一社区W05路微循环公 交车开通仪式举行。该线路的开通 旨在有效破解"最后一公里"的出行 难题,显著提升居民的出行便捷性。

城关区金珠西路街道七一社区 党总支书记拉巴修央介绍说:"为解 决群众'最后一公里'的出行难题, 街道和社区多次与公交公司协调。 今天,W05路微循环公交车终于顺 利开通。此次投入的8辆小型公交 车,将精准覆盖周边居民的出行需 求,切实为居民群众办实事、解难 题,解决了居民的急难愁盼。"

W05 路微循环公交车以阳光家 园站为首末站,沿途串联七一农场、 格桑林卡、第二人民医院、罗布林卡 及职业技术学校等多个居民区、医 疗机构与学校,精准衔接居民日常 生活的关键节点。该线路投放的车 辆核载19人,采用小型车身设计, 可灵活穿梭于社区街巷;运营频次

密集,约15分钟一班,大幅提升了 居民出行的便利性与时效性。居民 央金说:"以前这儿是有2路公交车 的,后来因为公交车进不来,就一直 没再过来了。这期间,社区居委会 工作人员专门去公交公司申请协 调,现在顺利派来了微型公交车,真 是太方便了。我们出门比以前便利 多了,大家心里都特别高兴,打心眼 儿里感谢他们。"

标志着七一社区公共交通服务迈上新 线"真正成为连接民心的"暖心线"。

W05 路微循环公交车的开通,

台阶。它以灵活、便捷的运营方式, 成功填补了社区内公共交通的空白, 不仅能进一步提高居民出行效率,还 将有效缓解社区周边道路的交通压 力。未来,社区和公交公司将持续关 注线路运营情况,通过收集居民反 馈、分析客流数据等方式,不断优化 调整站点和班次,为居民提供更加优 质、高效的出行服务,让这条"便民

杂乱绿化与老旧停车场,一度让居民生活品质大打 折扣,更新改造的呼声日益高涨。今年3月以来,随 着拉萨市老旧城区改造工程稳步推进,热玛岗街道 实现华丽"蜕变":街道面貌焕然一新,停车位规划 整齐,道路与公园绿化全面升级,新增的健身器材 进一步拓展了居民休闲空间,一幅"绿满城"的生态 画卷正生动铺展。

为落实拉萨市委、市政府城乡环境综合大整治 战略部署及高新区管委会 2024 年全域道路交通整 治要求,自去年4月起,拉萨市高新区对6处长期闲 置空地实施了科学规划与升级改造,建成了宽敞整 洁、智慧便民的停车场,有效缓解了"停车难""停车 乱"问题,城市形象显著提升。

拉萨市高新区热玛岗街道平安法治与城市管理 办副主任贡秋洛珠介绍,街道成立后,组织6个社区 全力整治卫生环境,聚焦小区楼栋、主次干道、背街 小巷、农贸市场等重点区域,持续开展市容环境综合 大整治,城市面貌得到了有力提升。"下一步,我们还 将针对小区及学校周边'停车难'问题,增设生态停 车场,进一步破解城市更新难题。"贡秋洛珠说。

柳梧天知公园的蝶变,是绿化提升的生动注 脚。这座位于察古大道与通站路交界处的公园,让 高楼林立的柳梧新区居民在家门口就能享受园林 乐趣。公园规划为运动区、阳光草坪、活动广场三 大主题功能区,通过乔、灌、藤、草、地被的科学搭 配,选用不同生活型、高度、色彩及季相变化的植 物,构建起多层次、多结构、多功能的稳定植物群 落。同时,以艺术手法与智能化理念打造功能区, 让人们在休闲健身中感受中华文化魅力与民族团

如今,昔日荒滩变身绿地,天知公园不仅成为市 民休闲的新去处,更成为城市的"绿肺",改善了区 域生态环境。贡秋洛珠说:"良好的生态环境是最

普惠的民生福祉。高新区正全力推进'绿满城'建设,打造'城市会客厅',以更

优环境增强群众幸福感。"

群众的心声最是真切。市民旦增感慨:"柳梧新区变化太大了,街道干净、 出行顺畅,路边花草错落、绿树成荫,饭后散步看着满眼绿意,心里特别舒坦。" 家住附近的罗绒也说:"以前广场、路边没什么树,现在出门散步心情格外好。"

道路改造是民生工程的重要一环。拉萨高新区(柳梧社区)南环路桑达护 路大队青藏中队 Y122 乡道及绿化提升改造工程已完工,总投资 137.24 万元, 成效显著。破解了路面破损、雨天积水、会车困难等通行难题;结合"五好两 宜"和美乡村建设,同步实施沿线绿化美化与标识更新,打造"安全畅通、生态 美观"的乡村交通网。

如今的拉萨高新区(柳梧新区)正以开放姿态深化区域协作,构建开放型 经济新高地;以绿色为底守护雪域净土,探索高原特色可持续发展路径。未 来,这里将建成创新策源地、产业新高地、幸福宜居城,向世界展现高原发展的 澎湃活力,书写新时代雪域腾飞的壮丽篇章。

从养老服务中心到睦邻点

——林周县区域养老服务体系绘就养老幸福图景

拉萨融媒记者 王静敏

清晨的林周县,阳光洒满大地, 智慧养老平台的数据实时跳动,特 困供养中心的老人迎着晨光舒展筋 骨,日间照料中心里锅庄舞节奏欢 快,乡镇睦邻点里,老人们品着酥油 茶,孩子们围坐听辅导……这一幅 幅生动的画面,勾勒出高原老人被 暖意包裹的幸福晚年,也彰显着林 周县区域养老服务体系的扎实 成效。

2024年9月18日,在拉萨市民 政局的推动协助下,林周县成功获 批国家级县域养老服务体系创新试 点。以此为契机,当地以养老服务 指导中心为核心,串联起特困人员 集中供养服务中心、老年人日间照 料中心及乡镇互助养老睦邻点,构 建起"分层分类、全域覆盖"的养老 服务网络。"民政工作连着民心,我 们聚焦'一老一小'等重点群体,兜 牢民生底线,让关爱精准送达。"林周 县民政和退役军人事务局党组书记、 副局长格桑德吉说。

新

城市

绿

化提升

科技赋能,让养老更智慧。2025 年5月投用的智慧养老平台,实现了 各服务点位"数据互通、服务互联"。 平台的明厨亮灶AI研判功能,能精准 监测烟雾等安全隐患;重点关注老人 佩戴的智能手环,一旦发现居家风 险,会即时向家属和平台报警,工作 人员3分钟内即可响应。"智慧平台让 服务效率大大提升,安全防线更牢固 了。"养老服务中心工作人员央吉说。

专业服务与邻里互助相得益彰。 在特困人员集中供养服务中心,专业 护理人员24小时值守,康复室、阅览 室等设施齐全,12名老人在此安享晚 年。城区日间照料中心成了独居老人 的"白天之家",助餐、理发、健康监测 等服务暖人心。 (下转第三版)

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语 定拥护"两个确立" 到

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□校对:赵耀铁

□责任编辑: 蔥青华